

# Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 174  
СРЕДА  
31  
АВГУСТА  
1955 г.

Цена 15 коп.

Колхозы и совхозы Южно-Казахстанской области досрочно выполнили план хлебозаготовок. (1 стр.).  
По родной стране. (1 стр.).  
В честь XX съезда КПСС. (1 стр.).  
КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ. Н. Мансимов. Забыто хорошее начинание. (2 стр.).  
Собрание комсомольского актива Центрального района. (2 стр.).  
В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМО-

КРАТИИ. А. Стербалова. Аньшань—сердце китайской металлургии. (2 стр.).  
ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ. Стенгазета и выполнение заказа для села. (2 стр.).  
И. Певзнер. Больше внимания нестандартному оборудованию. (3 стр.).  
М. Железин. Старший мастер турбинного цеха. (3 стр.).  
Забастовочное движение в странах капитала. (4 стр.).

## Новый учебный год

3 АВГУСТА в школах, техникумах, педагогическом институте и других учебных заведениях города начинается новый учебный год.

Большие задачи стоят в новом учебном году перед советской школой. С 1 сентября 1955—56 учебного года в школах будет осуществляться переход на новый учебный план и новые программы. Это потребует от педагогических коллективов значительной перестройки учебно-воспитательного процесса, преодоления трудностей с введением уроков труда, практических занятий и практикумов.

Делом чести работников каждой школы должна быть максимальная инициатива, настойчивость и упорство в борьбе за использование соответствующих часов учебного плана по их прямому назначению и за достижение наибольшего успеха по введению труда, практических занятий и практикумов. В этом школам могут оказать большую помощь шефствующие над ними промышленные предприятия.

В нашем городе есть хорошие примеры сотрудничества школы и предприятия. Прочные связи, например, со своим шефом—гидротурбинным заводом—имеет школа № 29. Учащиеся этой школы выступают перед рабочими завода с концертами, а учителя с лекциями и докладами. Завод в свою очередь помогает школе в проведении различных экскурсий, в оборудовании кабинетов и мастерских, в проведении практических занятий. Тесное сотрудничество установилось между школой № 23 и нефтеперерабатывающим заводом, железнодорожной школой № 28 и станцией Батраки и т. д. Эти связи должны стать еще более прочными и более тесными.

В новом учебном году серьезное внимание должно быть обращено на улучшение воспитательной работы с учащимися, на укрепление сознательной дисциплины в школе.

Следует помнить, что воспитание сознательной дисциплины осуществляется всей системой учебно-воспитательной работы. Успех ее возможен лишь при обеспечении ведущей роли комсомольской и пионерской организации. Успех ее возможен при правильной постановке трудового воспитания, при использовании в воспитательных целях разнообразных форм общественно-полезного труда, внеклассных и внешкольных занятий, способствующих сплочению ученических коллективов и формированию общественного мнения учащихся, при систематической и разносторонней работе с родителями и, наконец, при участии в деле воспитания детей и молодежи всей советской общественности.

### КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ ЮЖНО-КАЗАХСТАНСКОЙ ОБЛАСТИ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Южно-Казахстанской области, осуществляя решения Пленума ЦК КПСС по увеличению производства зерна и продуктов животноводства, развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. Сдача хлеба государству продолжается. Трудники сельского хозяйства области, подсчитав свои возможности, взяли на себя обязательство сдать государству сверх плана 300 тысяч пудов хлеба.

Колхозы, МТС и совхозы области проводят уборку кукурузы в стадии молочно-восковой спелости, готовятся к уборке хлопчатника с тем, чтобы к 7 ноября с. г. выполнить план сдачи хлопка-сырца государству.

Школы нашего города накопили немалый опыт воспитательной работы. Задача органов народного образования, руководителей школ—тщательно изучить этот опыт, обобщить его и сделать достоянием всех школьных педагогических коллективов, всех учителей.

1955—56 учебный год должен пройти под знаком всемерного улучшения обучения и воспитания учащихся. Особое внимание при этом должно быть обращено на школы рабочей молодежи. В новом учебном году следует повысить качество преподавания в этих школах, добиться сохранения контингента учащихся до конца учебного года. Руководители предприятий, партийные и комсомольские организации должны постоянно интересоваться работой школ рабочей молодежи и оказывать им необходимую помощь.

Серьезные задачи стоят в новом учебном году перед среднетехническими и специальными учебными заведениями, перед педагогическим институтом. Они обязаны добиться дальнейшего улучшения подготовки молодых специалистов для народного хозяйства страны.

Партийные, комсомольские, профсоюзные организации учебных заведений должны улучшить воспитательную работу среди молодежи, ибо задачей их является не только подготовка хороших, знающих свое дело специалистов, но и всесторонне развитых, культурных людей, горячо преданных Родине, готовых на преодоление любых трудностей.

В ряде учебных заведений нашего города, например, в нефтяном и трикотажном техникумах, в воспитательной работе с учащимися еще много формализма и казенщины, парадности и шумихи.

В новом учебном году воспитательную работу с молодежью надо строить более целенаправленно, нужно охватить ей всех учащихся.

Долг педагогических коллективов партийных, комсомольских организаций школ и учебных заведений, долг всей общественности—поднять работу по воспитанию и обучению детей и молодежи на уровень новых исторических задач, решаемых нашей страной, внести свой вклад в ускорение нашего победного движения к коммунизму.

Учащиеся и студенты, пионеры и комсомольцы должны ответить на огромную заботу о них партии и правительства отличной успеваемостью, примерным поведением, активно участвовать в общественной работе, готовясь стать достойными членами нашего социалистического общества.

К новым успехам в новом учебном году, дорогие друзья!

Борясь за получение высокого урожая в 1956 году, колхозы и совхозы области засыпают семена, ведут подготовку почвы под посев озимых культур и вспашку зяби.

Колхозники, работники МТС и совхозов прилагают усилия к выполнению плана развития животноводства, дальнейшего повышения его продуктивности и обеспечения своевременной сдачи государству продуктов животноводства. В настоящее время в колхозах и совхозах области проводятся работы по заготовке кормов и строительству животноводческих помещений с тем, чтобы хорошо провести зимовку скота.

### НА ТРУДОВЫХ ВАХТАХ

Став на трудовую вахту в честь XX съезда партии, строители Горьковской ГЭС добиваются новых успехов. Досрочно завершены последние работы по наращиванию каменной гряды—банкета до проектной отметки и завершена отсыпка фильтров из гравия. В короткие сроки в банкет судоходного русла Волги уложено более 30 тысяч кубометров камня и гравия, 3416 кубометров железобетонных «ежей» и 618 железобетонных кубиков-бетонитов, каждый из которых весит до 2 тонн. За один день в фильтр уложено 1300 кубометров песка.

27 августа отведен наплавной мост, и гидромеханизаторы приступили к возведению земляной плотины, до 1 ноября гидромеханизаторам стройки предстоит намыть в русловую плотину 2 миллиона кубометров грунта.

Нефтяники промышленного управления «Бугурусланнефть» соревнуются в честь XX съезда партии. Впереди идет коллектив первого промысла, имеющий на своем счету 4 тысячи тонн нефти, добытой сверх плана, и сэкономивший 360 тысяч рублей за счет снижения себестоимости нефтедобычи.

На промысле широко внедряется прогрессивный метод эксплуатации месторождения—площадное заводнение. Благодаря применению этого метода достигается повышение пластового давления, возвращаются к жизни простаивавшие нефтяные скважины.

Промысловики управления добыли дополнительно к плану более 20 тысяч тонн жидкого топлива.

Прядильно-ткацкая фабрика имени Дзержинского—первенец легкой индустрии советского Туркменистана. Общественность республики недавно отметила юбилей этого предприятия: ему исполнилось 25 лет. С подъемом трудится коллектив фабрики в эти дни. В соревновании за достойную встречу XX съезда партии текстильщики одержали первую победу: они досрочно выполнили 8-месячную программу.

Коллектив фабрики борется за то, чтобы дать в этом году на полтора миллиона рублей ткани и пряжи сверх плана, выпустить 99 процентов продукции первым сортом, снизить ее себестоимость. (ТАСС).

### С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

Коллектив нефтепромысла № 3 треста «Ставропольнефть», вступающий в социалистическое соревнование в честь предстоящего XX съезда Коммунистической партии, взял на себя обязательство: дать сверх годового плана 1000 тонн нефти, снизить ее себестоимость на 2 процента и к 38-й годовщине Великого Октября завершить пятилетнее задание по добыче нефти.

В ходе соревнования коллективы участков и цехов, мобилизуя внутренние резервы производства, перевыполнили план июля. С опережением графика работает промысел и в августе.

Впереди по всем показателям в выполнении плана идут коллективы старших операторов тт. Ефанова, Рафикова и других.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Москва. От причалов Северного речного вокзала отправился в рейс Москва—Астрахань трехпалубный теплоход «Н. Гастелло». Это—одно из новых пассажирских судов, предназначенных для Большой Волги. Оно построено по проекту Ленинградского конструкторского бюро Министерства речного флота СССР в городе Висмаре (Германская Демократическая Республика). В его удобных каютах размещается более 500 пассажиров. Скорость трехпалубного теплохода—до 25 километров в час. Здесь имеются музыкальный и читальный салоны, два ресторана, ванны, широкие прогулочные террасы, душевые установки.

НА СНИМКЕ: теплоход «Н. Гастелло» на Химкинском водохранилище.

Фото А. Позднева.

(Фотохроника ТАСС).

### МИНИСТЕРСТВОМ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ СССР ДОСРОЧНО ВЫПОЛНЕН ГОДОВОЙ ПЛАН ДОБЫЧИ ТОРФА

Торфяные предприятия Министерства электростанций на 14 дней раньше срока выполнили годовой план добычи торфа. Выполнено также принято работниками торфяной промышленности обязательство—добыть 800 тысяч тонн торфа сверх плана.

Добыча фрезерного торфа продолжается.

Торфяные предприятия Министерства электростанций сосредоточились на решении главной в настоящее время задачи—обеспечении быстрой сушки и уборки кускового торфа и на подготовке торфяных полей к сезону будущего года.

(ТАСС).

### СЕРИЙНЫЙ ВЫПУСК ЦЕМЕНТОВОЗОВ

С главного конвейера Кутаисского автомобильного завода ежедневно сходят новые автомашины—цементовозы—самосвалы «КАЗ-601». Коллектив завода успешно освоил серийный выпуск этих машин.

Цементовозы—самосвалы имеют металлическую сварную цистерну с гидравлическим подъемным механизмом. В верхней части цистерны находится люк, который

открывается и закрывается сжатым воздухом, поступающим от компрессора системы тормозов. Для очистки цистерны от остатков цемента установлены два пневматических вибратора, также приводимых в действие сжатым воздухом. Управление опрокидыванием цистерны осуществляется из кабины водителя.

(ТАСС).

### В ЧЕСТЬ XX СЪЕЗДА КПСС

#### План пятилетки—к 1 октября

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода пищекоцентра, воодушевленные решениями июльского Пленума ЦК КПСС по примеру передовых предприятий страны пересмотрели свои социалистические обязательства на 1955 год. Коллектив завода нашел возможным выполнить свою пятилетнюю программу к 1 октября.

Завершения годового производственного плана решено добиться к 3 ноября. За два месяца, которые останутся до конца года, коллектив даст стране пищевой продукции на пять миллионов рублей сверх плана, в том числе крупяных концентратов—280 тонн, джема, повидло—100 тонн и много других изделий. Коллективы всех цехов завода трудятся с большим подъемом, чтобы с честью выполнить это ответственное обязательство перед Роди-

ной. Ритмично трудится коллектив консервного цеха. Здесь месячный план уже к 29 августа был выполнен с превышением на 38 процентов.

Впереди в цехе идет смена, возглавляемая секретарем комсомольской организации завода Тамарой Дроздовской. С ней соревнуется смена Масляевой. Их ежедневные производственные показатели намного превышают установленные нормы.

В целях еще большего выпуска продукции с тех же производственных площадей, при том же наличии рабочей силы, работники механического цеха завода спроектировали и изготовили механизированный дозатор, который сейчас устанавливается в консервном цехе. Этот агрегат позволит высвободить часть рабочих, занятых ручной расфасовкой консервов, направить их на другие участки производства.





